

郑州国华再创辉煌

——记郑州国华高考补习学校

核心提示:

6月26日,公布高考分数线的日子,又有许多学子破灭了大学梦,高考复读是他们东山再起的唯一途径,然而在众多复读学校中,郑州国华高考补习学校独领风骚,一举成为高考复读学校的王牌。

据了解,郑州国华高考补习学校自1994年成立,13年来,毕业生近3万人,累计升入北大、清华、复旦、南开等重点大学850多人。在全省高考补习学校中,国华学校学生连续数年高考分数及提高幅度均名列全省第一。2006年国华学校参加高考的学生中有89人超过北大、清华河南投档线。

一所高考补习学校,不但有着中国十大复读学校第一名美誉,还在2003年河南省教育系统第一家通过ISO9001:2000质量管理体系认证等多项国家荣誉,还以他的高升学率而震动郑州。在这背后,是一种什么样的力量在支撑着他们创造奇迹呢?带着这个疑问,笔者走进了郑州国华高考补习学校。



教学:名师育人 大爱无痕

这是一个司空见惯的场面。张雍坤已经一天一夜没合眼了,这位35岁的郑州国华高考补习学校行政校长看上去比同龄人苍老了很多。“每年填报志愿的时候我都要从盯到顶,这个工作实在是熬人,但为了孩子们的前途,我们必须这样。”

此时的张校长,已经看了上千份学生填报的志愿单,“我们必须针对每名学生的平时情况,结合今年考高的情况做出适当的调整。”第二天早晨7点,疲惫不堪的他通知老师,让部分学生尽快修改自己的志愿,“我们既不能让学生低估自己,也不

能让他们因为高估自己而落榜,我们这个学校毕竟跟一般的高中不一样。”张雍坤埋了理自己已经有些谢顶的头发,眼圈发红地说,“对于大多数学生来说,不能让他们再出现第二次失败了。”

对于学生和家来说,复读,意味着只许成功,不许失败。就像国华学校给学生家长的公开信里写的那样,“孩子的补习就此一年,事关孩子甚至家庭,因此,我们不敢有丝毫懈怠。我们深知如果我们的老师不尽心,可能就会毁了孩子的一生,同时也毁了一个家庭的希望。孩子的青春,不应因盲目的选择而虚度,能否

在一年短暂的复习时光中,收获最好的成绩,决定于我们为孩子选择了什么样的复读学校,国华学校不惜重金聘请最好的专家、教师组织教学,付出比别人多十倍、百倍的汗水。严加管理,狠抓升学率。

国华学校现有教师200多人,其中特级教师36人,高考评卷质检组组长13人、国家级专家教师30人,其余教师都是连续任教高三10年以上的高级教师。教学校长刘润英介绍说,国华的教师有三部分组成,“一是国家级的高考专家,省内知名学者、特级教师;二是以省实验、郑州一中、郑州外国语等重点高中刚退休

的教研组长为主的一批优秀教师;三是来自全省各地重点高中35—45岁之间的高级优秀中青年教师,他们均是骨干教师,学科带头人。他们不仅有熟练的驾驭教材的能力,迅速提高学生成绩的科学方法,几十年一线教学辅导经验。凭借雄厚的师资力量,科学的课程设计和灵活的教学模式塑造精品教育。”

在国华遇到了心理咨询专家赵毅刚,他告诉我们,复读生和普通高三学生最大的不同在于,心理压力特别大,“所以我们2000年起就有了专职的心理医生,为学生的心理健康保驾护航”。

管理:“严”字当头 讲人情味

国华学校的管理是人性化管理与军事化管理的结合,可将其归纳为“严、慈、育”。“严”是全封闭的校园24小时的全程管理,可以让这些年轻躁动的心安分守己,全心投入学习。“慈”指的是国华学校是最温馨的地方,班主任让学生在需要时感觉到慈母般的关怀。“育”指的是国华是以“育人为本”,国华学校的老师对学生谆谆教导,晓之以理,动之以情,让他们从内心深处认识到自身的错误,达到治本的目的。

高考的考场外,郑州九中的一位考生进入考场后,他的父亲和姥姥就一直站在场外等候。“要是孩子成绩不满意我建议他复读,毕竟北京大学和其他学校不一样嘛。”姥姥快人快语,“可是复读就这一年,万一复读学校的学风不正,不害孩子吗?”

“很多家长都有这样的担心,毕竟一个好的学习环境对于学生来

说是重要的。”政教校长刘桂兰对家长的这种想法表示非常理解,“我们学校的管理是全郑州有名的,现在实行的是24小时的封闭式管理,学生在规定时间内凭卡才能出入,以防学生参与上网、看录像、迟到、旷课、不交作业等不良情况。针对学习过程中出现的严重违纪等不良行为,学校规定有相应的措施,学生入校就与学校签定《委托培养协议书》。平时未经班主任同意,一律不准外出,对确实有病的学生,要有班主任的假条方可出校。学校实行的是由专职任课教师、专职班主任、专职生活老师组成的‘三位一体’的管理模式。无论学习与生活均有班主任、生活老师监督管理,并及时与家长保持联系,沟通交流。”

这样的管理虽然严格,但并非不近人情。班主任沈黎旭说,没有任何管理是可以建立在不通人情的基

础之上的,“所以我们平时的管理中,采用‘两心一通’的办法,两心是‘爱心’和‘责任心’,一通是指真诚沟通。”沈黎旭这样解释道,“比如我们班上的学生,上课听音乐,你光训斥的话,效果肯定不行,如果变通一下,在下课时主动播放学生爱听的音乐。学生才会明白,班主任是关心他们,和他们是平等的,他们才能理解严格管理的意义。”

“严是爱,宽是害。”张雍坤校长这样总结道,“一年的光阴绝对不能白白的浪费,所以我们必须有严格的管理制度。但同时,管理也要讲人情味,讲方式。对于学生,既不能采用强制的手段,也不能放任自流,必须加以引导。”班主任张英用一个鲜活的事例解读了这句话,“比如我们班上的一位学生吧,平时就爱看些文学作品,这是好事。但是

他自制能力差,在课堂上也要看,这就影响了正常的学习了。但是我们没有对这个学生进行训斥,而是表扬了他文笔流畅,文学功底好。而学生也主动反思自己,表示自己平时的做法确实过头,今后一定努力学生,考出好成绩,结果在老师的引导下,他在高考中发挥的很好,被一所重点大学的中文系录取了。”

“严格的管理也离不开优秀的生活服务。”国华老师介绍说,国华校内食堂、餐厅,实行餐卡消费,以吃好吃饱、卫生为前提,学校统一餐具,统一洗刷,统一消毒,也可自带餐具,另设回民餐。学生就餐方便快捷,质优价廉。学生宿舍6~8人间,设有空调、暖气、卫生间。校内设有卫生所。吃住看病不出校门。“我们可以说是把该提供的,能提供的都提供了,孩子们只要安心学习就可以了。”

学习:千里之行 始于足下

国华学校是国内补习领域中学生较多、规模较大的专业高考补习学校(在校生4000余人,累计毕业生近3万人)。为了惠及更多的高考落榜生,国华教育集团近年来陆续开设了武汉国华高考补习学校、石家庄国华高考补习学校、长沙国华高考补习学校3所省级分校及15所加盟分校。

张雍坤校长经常说的话是:“孩子的补习就这一年,事关孩子甚至家庭。‘望子成龙’是每位家长对孩子美好未来的深切期望,‘金榜题名’又是孩子给家庭带来荣耀的最令人激动的时刻。我们最能体会到家长、学生们这种心情,因此不敢有丝毫懈怠,始终认为‘家长的殷切期望也是我们的无限希冀,家长的荣

耀更是我们的骄傲’。我们深知如果我们的老师不尽心,可能就会毁了孩子的一生,同时也毁了一个家庭的希望。复读的学生能否在一年短暂的复习时光中,收获最好的成绩,取决于我们为孩子所做的一切。任何一次错误的行为,都足以毁灭孩子一生的希望。”

为了更好地为国华考生服务,

国华教育集团从2005年开始就与北京师范大学珠海分校签订了联合办学的意向,2006年投入资金8000万元正式和北京师范大学珠海分校合作成立了工程技术学院,并已列入国家教育部2007年二本招生计划。此举又将为众多的国华学子创造出更多的步入大学课堂继续深造的机会

成果:失意相逢 迈进名校

“对重点大学的憧憬,让我放弃了省内一所知名大学的录取通知书,在邻居叔叔的推荐下,我选择了到国华去。国华学校‘人性化管理’与‘军事化管理’相结合的模式让我们年轻而又易动的心归于平静,一门心思全部放到学习上。”清华大学王鹏说,经过一年的艰苦奋斗,他成功地走进了清华园。他始终认为没有国华学校,就没有他今天的成功。

北京大学梁勇介绍,高考后,一位曾经复读过的学兄说:“你应该去国华,那里是你实现北大梦想的地方。”“我就到了国华学校。国华的老师很优秀,不仅班主任老师想法缓解我们的学习压力,在生活上给予我们极大的帮助和自由学习空间,而且生活老师也给予我们父母般的照顾。我要感激国华每位照顾我、鼓励我的老师,正是在他们的精心指导、细心关怀下,我的‘北大梦’才真的变成了现实,国华学校让我终身难忘”

复旦大学魏芳芳说,当人生的路因你高考的“失败”而被迫分为两条时,你是选择接受现实还是选择挑战自我。“在我困惑时,我的班主任老师介绍我去国华学校再大干一年。是国华学校让我找回了自信;是国华的班主任老师总在鼓励着我们;是国华的老师那渊博的知识深深地吸引着,让我们不断进步;是国华学校请来的高考填报志愿专家,给了我们正确的指导。

13年来,已经数不清有多少高考落榜的学生来到郑州国华高考补习学校,也数不清有多少失意的孩子在国华的帮助下前行,“只能说,我们13年来,只做了一件事情,就是用心去让无力者有力,让悲观者有希望,让这些失意的孩子继续前行。”张雍坤有些动情地说。

复读就此一年,选择一所好学校是成败的关键。走访结束的时候,张雍坤借本报提醒家长:在选择复读学校时,多走走,多看看,多了解,多对比,为了孩子的前途命运,请您择校时慎之又慎,不要被一些不负责任学校虚假的言辞所蒙蔽!

郑州国华高考补习学校热情欢迎有志于考取名牌大学的复读学生来校学习!

咨询电话:

0371-63661111(多线)

地址:郑州市优胜北路与健康路交叉口向西100米路北。